或是被長期照護機構拒收,亦所在多有,惟其具體數量,甚難管控。

四、經查全台包含「台灣關愛之家協會」在內,至少有 27 個民間團體持續進行愛滋病患關懷、服務與收容工作,政府不應忽略來自民間的這股力量,而應積極與其配合,至少讓民間團體所收容之人,有安身立命之所。爰提案建請行政院針對愛滋病患者收容照護研擬完整措施,例如結合民間力量進行照護治療、規劃閒置公共設施做為收容處所等,以落實人權保障。是否有當,敬請公決。

提案人: 陳淑慧

連署人:陳學聖 許添財 鄭天財 李應元 李桐豪

陳鎮湘 蕭美琴 孔文吉 丁守中 楊應雄

張慶忠 潘維剛 姚文智 詹凱臣 廖正井

羅明才 徐少萍 蔡正元 紀國棟 翁重鈞

呂學樟 吳育昇 賴士葆

主席:本案作如下決定:「函請行政院研處。」請問院會,有無異議?(無)無異議,通過。 進行第十五案,請提案人陳委員碧涵說明提案旨趣。

陳委員碧涵: (14 時 5 分)主席、各位同仁。本席與黃委員志雄、陳委員學聖、李委員貴敏、蘇委員清泉、楊委員玉欣、潘委員維剛、江委員惠貞等 46 人,針對近年來,學生的逃學、逃家、自我傷害、自殺、憂鬱、躁鬱、飆車、暴力、嗑藥吸毒、沈迷網路等情緒及行為問題層出不窮。對於各級學校所實施的學生輔導工作,因缺乏完善的法源依據,而使工作推展與落實受限。爰此,建請教育部即刻研擬學生輔導法,俾利維護學生身心健康及全人發展。是否有當,敬請公決。第十五案:

本院委員陳碧涵、黃志雄、陳學聖、李貴敏、蘇清泉、楊玉欣、潘維剛、江惠貞等 46 人,針對近年來,學生的逃學、逃家、自我傷害、自殺、憂鬱、躁鬱、飆車、暴力、嗑藥吸毒、沈迷網路等情緒及行為問題層出不窮。對於各級學校所實施的學生輔導工作,因缺乏完善的法源依據,而使工作推展與落實受限。爰此,建請教育部即刻研擬學生輔導法,俾利維護學生身心健康及全人發展。是否有當,請公決案。

說明:

- 一、近年來,國民教育階段及中等教育階段學生的逃學、逃家、自我傷害、自殺、憂鬱、躁鬱、飆車、暴力、嗑藥吸毒、沈迷網路等情緒及行為問題層出不窮。又高風險家庭之學生經社工單位結案後,問題仍舊回流到學校,尤其是學校內部嚴重缺乏專業心理諮商能力及專責輔導人員,以致於無法有效協助學生。
- 二、從小學至大學之學生無論在情緒、社會、心靈、體能、智能等各方面的身心變化均至為 劇烈,各階段都可能因調適不良而衍生諸多認知、情緒及行為問題,而需要適任的學校輔導人員 充分理解學生身心發展需求,並能提供適切協助。
- 三、長期以來各級學校所實施的學生輔導工作,無論在專責單位、人員編制、專業背景、和 經費編列各方面,都因缺乏完善的法源依據,而使工作推展與落實受限。因此,為有效維護學生 身心健康及全人發展,有必要訂定學生輔導法。

提案人:陳碧涵 黃志雄 陳學聖 李貴敏 楊玉欣

蘇清泉 潘維剛 江惠貞 連署人:楊瓊瓔 蕭美琴 蔡其昌 吳官臻 呂玉玲 鄭天財 羅淑蕾 林岱樺 蔣乃辛 何欣純 孔文吉 邱志偉 蔡正元 林佳龍 江啟臣 鄭麗君 吳育仁 張嘉郡 林正二 盧秀燕 陳超明 詹凱臣 盧嘉辰 紀國棟 吳育昇 魏明谷 羅明才 許忠信 馬文君 李桐豪 黃昭順 陳鎮湘 廖正井 王惠美 簡東明 楊應雄 徐少萍 呂學樟

主席:本案作如下決定:「函請行政院研處。」請問院會,有無異議?(無)無異議,通過。 進行第十六案,請提案人羅委員淑蕾說明提案旨趣。

羅委員淑蕾: (14 時 6 分)主席、各位同仁。本席等 14 人,鑒於民生經濟條件的惡化,隨著中油公司又宣告油價調漲(2012.03.19),讓身處經濟底層的市井小民更加受不了;此外,行政院對於用水用電也有調漲的規劃,以台電為例,其認為由於國際燃料價格從 92 年起大幅度攀升,其電價無法反映發電燃料上漲的成本,台電從 95 年起即出現虧損,截至民國 99 年底,台電累計虧損達 746 億元,100 年虧損 433 億元,累計虧損 1,179 億元,累計虧損金額超過資本額一半。然而,據行政院主計總處調查,100 年「電力及燃氣供應業」、「石油及煤製品製造業」平均薪資計 9.4 萬元,100 年國人平均月薪才 4 萬多元,100 年「教育服務業」(短期補習班、汽車駕訓班……等)平均薪資更僅有 22,414 元,顯見不合理之人事成本負擔所肇致其組織經營不善,方是其民生價格高漲之關鍵原因,加上我國公營事業民營化的過程並不積極,員工對於民營化的強烈抗拒心態,遂導致其惡果轉嫁給消費者並由全民承擔。爰此,本席提案要求行政院針對我國公營事業民營化進度提出檢討,並提出目前剩餘 8 家名單推動進度的具體計畫。是否有當,敬請公決。

第十六案:

本院委員羅淑蕾等 14 人,鑒於民生經濟條件的惡化,隨著中油公司又宣告油價調漲(2012.03.19),讓身處經濟底層的市井小民更加受不了;此外,行政院對於用水用電也有調漲的規劃,以台電為例,其認為由於國際燃料價格從 92 年起大幅度攀升,其電價無法反映發電燃料上漲的成本,台電從 95 年起即出現虧損,截至民國 99 年底,台電累計虧損達 746 億元,100 年虧損 433 億元,累計虧損 1,179 億元,累計虧損金額超過資本額一半。然而,據行政院主計總處調查,100 年「電力及燃氣供應業」、「石油及煤製品製造業」平均薪資計 9.4 萬元,100 年國人平均月薪才 4 萬多元,100 年「教育服務業」(短期補習班、汽車駕訓班·····等)平均薪資更僅有 22,414元,顯見不合理之人事成本負擔所肇致其組織經營不善,方是其民生價格高漲之關鍵原因,加上我國公營事業民營化的過程並不積極,員工對於民營化的強烈抗拒心態,遂導致其惡果轉嫁給消費者並由全民承擔。爰此,本席提案要求行政院針對我國公營事業民營化進度提出檢討,並提出目前剩餘 8 家名單推動進度的具體計畫。是否有當,請公決案。

說明:

一、為了落實國營事業民營化的政策,公營事業移轉民營推動小組於 80 年 8 月 16 日,率先